
 
 

        
 

 

Consultation écrite du Comité régional de suivi – 13 au 26 novembre 2023 – Procès-verbal 

 

 

 
Relevé de conclusions de la consultation écrite  

Comité régional de suivi des programmes européens 
Pays de la Loire 

***** 
Du 13 au 26 novembre 2023  

 

Rappel des points soumis aux membres du Comité régional de suivi (CRS) lors de la 
consultation écrite du 13 au 26 novembre 2023 

 
1- Programme régional du fonds européen de développement régional (FEDER) et du fonds social 
européen (FSE) 2014-2020 : 

• Modification de la note critères de sélection REACT EU FEDER – pour approbation 
 
2- Programme régional du fonds européen de développement régional (FEDER), du fonds social 
européen plus (FSE+) et du fonds pour une transition juste (FTJ) 2021-2027 : 

• Plan pluriannuel d’évaluation 2021-2027 – pour approbation 
 
3- Plan stratégique national (PSN) du fonds européen agricole pour le développement rural 
(FEADER) 2023-2027 : 

• Actualisation des modalités de mise en œuvre des dispositifs régionaux suivants : « PCAE 
élevage », « PCAE végétal » du FEADER – pour avis 
 

Synthèse des contributions reçues et réponses du co-pilotage 

A la suite de la consultation, 4 contributions ont été reçues. Le détail des avis et le cas échéant les 
réponses de l’autorité de gestion apportées aux remarques figurent en annexe 1. 

 

Conclusion 

Les propositions soumises aux membres du CRS sont validées. 



Annexe 1 - Synthèse des observations - Consultation écrite du Comité Régional de Suivi du 13 au 26 novembre 2023 

Auteurs des observations Observations Réponses de l'autorité de gestion

Département de Loire-Atlantique Approuvé N'appelle pas de réponse de l'autorité de gestion

Eric Provost, Conseiller régional, membre de 

la CCRRDT

Réponse de M. PROVOST : "sur cette question, on nous présente une note "pour approbation". A l'ouverture de la note, il 

est indiqué dans le titre "pour information", puis on nous parle de modification "en mode suivi"...je suis

désolé mais je n'ai absolument pas compris sur quoi il fallait se prononcer, où était l'annexe au

document...Pas de validation"

Sur la modification de la note « critères de sélection REACT EU FEDER », il y a en effet une coquille sur l’en-tête de la note 

qui est bien présentée pour approbation et non pour information. Les modifications apportées sur la note des critères de 

sélection REACT EU FEDER apparaissent en surligné jaune dans le document. Celui-ci est bien en annexe de la note de 

présentation introductive même si le terme « annexe » n’y figure pas.

CESER Absence d'observation N'appelle pas de réponse de l'autorité de gestion

CRA Absence d'observation N'appelle pas de réponse de l'autorité de gestion

Département de Loire-Atlantique Approuvé N'appelle pas de réponse de l'autorité de gestion

Eric Provost, Conseiller régional, membre de 

la CCRRDT

Réponse de M. PROVOST : "sur ce sujet je n'ai pas trouvé l'annexe 1 qui contient le plan d'évaluation soumis aux membres 

du Comité. Pas de validation"

Sur le Plan pluriannuel d’évaluation 2021-2027, le document est bien en annexe de la note introductive générale même si le 

terme « annexe 1 » n’a pas été indiqué sur le document

CESER

Réponse de M DROUILLET : "S’agissant du Plan pluriannuel d’évaluation 2021-2027, le CESER apprécie pouvoir disposer de 

ce document qui donne à voir les principales orientations en matière d’évaluation des fonds européens.

Le CESER pourra proposer des éléments de réflexion dans une logique de contribution lors de sa prochaine

mandature (2024-2029)"

L'autorité de gestion prend en compte le souhait du CESER d'être associé à la démarche des évaluations.

CRA Absence d'observation N'appelle pas de réponse de l'autorité de gestion

Département de Loire-Atlantique Sans avis N'appelle pas de réponse de l'autorité de gestion

Eric Provost, Conseiller régional, membre de 

la CCRRDT
Avis défavorable

L'avis n'apporte pas les éléments expliquant l'avis défavorable. Il n'est pas possible à l'autorité de gestion d'apporter des 

éléments de réponse.

CESER Absence d'observation N'appelle pas de réponse de l'autorité de gestion

CRA Absence d'observation N'appelle pas de réponse de l'autorité de gestion

Points soumis à l'avis des membres du CRS 

3. Plan stratégique national (PSN) du fonds européen agricole pour le développement rural (FEADER) 2023-2027 

Actualisation des modalités de mise en œuvre des dispositifs régionaux 

suivants : « PCAE élevage », « PCAE végétal » du FEADER – pour avis

2. Programme régional du fonds européen de développement régional (FEDER), du fonds social européen plus (FSE+) et du fonds pour une transition juste (FTJ) 2021-2027 

Modification de la note critères de sélection REACT EU FEDER – pour 

approbation

Plan pluriannuel d’évaluation 2021-2027 – pour approbation

1- Programme régional du fonds européen de développement régional (FEDER) et du fonds social européen (FSE) 2014-2020 :
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